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MODIFIKACIJOM OSNOVNOG DELA RAZREĐIVAČA  
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1Univerzitet u Beogradu Fakultet veterinarske medicine, Beograd, Srbija 
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Kratak sadržaj 

 

Duboko zamrzavanje sperme nerasta je značajna strategija očuvanja genetskog materijala 

visokovrednih jedinki. Uprkos intenzivnim istraživanjima u ovoj oblasti, njegova upotreba u 

čitavom svetu ne prelazi 1%. Dosadašnji pokušaji postizanja dobitne formulacije razređivača su 

se uglavnom zasnivali na ispitivanju efekata različitih aditiva osnovnom žumančano-laktoznom 

razređivaču sa glicerolom. Međutim, mogućnost zamene osnovnog dela razređivača, pre svega 

energetskog (laktoza), nije dovoljno istražena jer je delovanje ovih krioprotektivnih komponenti 

dobro poznato. Ovo istraživanje je imalo za cilj da ispita upotrebu komercijalnog razređivača za 

konzervaciju tečnog semena u svrhu zamrzavanja sperme nerasta. Frakcija bogata 

spermatozoidima poreklom od 8 ejakulata je primarno razređena komercijalnim razređivačem za 

nerastovsko seme u odnosu 1:5 (v/v). Nakon jednog časa, seme je centrifugovano na 800 x g 

tokom 7 minuta, a supernatant je odbačen. Pelet je pomešan u odnosu 1:2 (v/v) sa DEYGO 

razređivačem (komercijalni razređivač za dugotrajnu konzervaciju nerastovskog semena 75,5%, 

žumance 20%, glicerol 4,5%, glutation redukovani 2mM). Seme je pakovano u mini pajete, 

ohlađeno tokom 2 h na 5°C i zamrznuto u tečnom azotu. Odmrzavanje je obavljeno na 72°C 

tokom 5 sekundi, a seme je zatim dodatno razređeno spermalnom plazmom u odnosu 1:1. 

Pokretljivost spermatozoida je procenjena korišćenjem kompjuterski asistirane analize sperme 

(eng. computer-assisted sperm analysis - CASA), kako kod svežeg, tako i kod odmrznutog 

semena. Rezultati ovog istraživanja pokazuju pokretljivost spermatozoida nakon odmrzavanja 

od 37,12±10,11%, što je značajno (p<0,001) niže u odnosu na pokretljivost nativne sperme 

(81,26±6,07%). Uzimajući u obzir rezultate drugih autora, možemo zaključiti da je postignuta 

zadovoljavajuća pokretljivost spermatozoida nakon odmrzavanja, pri čemu su neophodna 

detaljnija ispitivanja da bi se procenio uticaj ovog razređivača na krioprezervaciju sperme 

nerasta. 

Ključne reči: sperma, nerast, krioprezervacija, razdređivač, CASA. 
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